
 
LECŢIA 44 
 
1. Ce i s-a întâmplat lui Zaharia când a fost în templu? 
-Lui Zaharia i s-a arătat un înger al lui Dumnezeu. 
 
2. Ce i-a spus îngerul lui Zaharia? 
-Îngerul i-a spus că Dumnezeu avea să-i dea lui Zaharia un fiu şi numele 
acestuia avea să fie Ioan. 
 
3. Ce a mai spus îngerul depre fiul pe care Dumnezeu avea să i-l dea lui 
Zaharia? 
-Îngerul a mai spus că Ioan, fiul lui Zaharia avea să pregătească lumea 
pentru venirea Mântuitorului.  
 
4. Cum L-a numit îngerul pe Mântuitorul care avea să vină? 
-Domnul. 
 
5. Cine este Domnul? 
-Dumnezeu. 
 
6. Ce a spus îngerul Mariei? 
-Îngerul a spus Mariei că Dumnezeu a ales-o ca să nască pe Mântuitorul. 
 
7. Care urma să fie Numele Fiului Mariei? 
-Isus. 
 
8. Ce înseamnă Numele Isus? 
-Numele Isus înseamnă Mântuitorul sau Eliberatorul. 
 
9. Ce au însemnat cuvintele îngerului, că Fiul Mariei va fi Fiul Celui Prea 
Înalt? 
-Fiul Mariei va fi Fiul lui Dumnezeu. 
 
10. Cum avea să fie Fiul Mariei, Fiul lui Dumnezeu? 
-Dumnezeu Tatăl şi Dumnezeu Duhul Sfânt au trimis pe Dumnezeu 
Mântuitorul pe pământ ca Fiu al lui Dumnezeu şi ca Fiu al omului. 
 
11. Fiul Mariei urma să fie Dumnezeu sau om? 
-Fiul Mariei avea să fie atât Dumnezeu deplin cât şi om deplin. 



12. De ce Fiul Mariei avea să se nască fără sămânţa omenească a unui 
tată sau a unei mame? 
-Astfel ca El să se nască fără păcatul lui Adam şi al Evei. 
-Astfel ca El să se nască desăvârşit fără păcat. 
 
13. Era Isus Mântuitorul pe care Dumnezeu L-a promis lui Avraam, Isaac şi 
Iacov şi tuturor oamenilor?                                                                               
-Da. 

-A sosit timpul, ca Elisabeta, soţia lui Zaharia să nască copilul.  
 

Haideţi să citim Luca 1.57-58 
 
57-Elisabetei i s-a împlinit vremea să nască; şi a născut un fiu.  

58-Vecinii şi rudele ei au auzit că Domnul a arătat mare îndurare faţă de ea 
şi se bucurau împreună cu ea.  

-Şi-a ţinut Dumnezeu promisiunea pe care i-a făcut-o lui Zaharia şi 
Elisabetei? 
-Da. 
-Dumnezeu i-a dat lui Zaharia şi Elisabetei un fiu, pe care l-au numit Ioan. 
 
-Când s-a născut Ioan, fiul lui Zaharia, Dumnezeu Duhul Sfânt a vorbit lui 
Zaharia. 
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67-Zaharia, tatăl lui, s-a umplut de Duhul Sfânt, a prorocit şi a zis:  

68-"Binecuvântat este Domnul, Dumnezeul lui Israel, pentru că a cercetat 
şi a răscumpărat pe poporul Său.  

69-Şi ne-a ridicat o mântuire puternică în casa robului Său David,   

70-cum vestise prin gura sfinţilor Săi proroci care au fost din vechime -  

71-mântuire de vrajmaşii noştri şi din mâna tuturor celor ce ne urăsc!  

-Ce a spus Zaharia? 
-Zaharia L-a lăudat pe Dumnezeu. 
 
-De ce L-a lăudat Zaharia pe Dumnezeu? 



-Zaharia ştia că Dumnezeu avea să trimită foarte curând un Mântuitor. 
-Zaharia ştia că Mântuitorul avea să vină şi să-i salveze pe oameni de sub 
puterea păcatului, a morţii şi a lui Satana. 
 
-Toţi oamenii au nevoie să fie salvaţi de sub puterea păcatului, a morţii şi a 
lui Satana. 
 
-Pentru aceasta a trimis Dumnezeu Mântuitorul în lume. 
 
-De unde ştia Zaharia că Mântuitorul avea să vină ca să-i salveze pe 
oameni de sub puterea păcatului, a morţii şi a lui Satana? 
-Zaharia citise în Cuvântul lui Dumnezeu, Biblia, că Dumnezeu a promis că 
va trimite un Mântuitor. 
 
-Ce a mai spus Zaharia? 
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72-Astfel Îşi arată El îndurarea faţă de părinţii noştri şi Îşi aduce aminte de 
legământul Lui cel sfânt,  

73-potrivit jurământului prin care Se jurase părintelui nostru Avraam,  

74-că, după ce ne va izbăvi din mâna vrăjmaşilor noştri, ne va îngădui să-I 
slujim fără frică, 

75-trăind înaintea Lui în sfinţenie şi neprihănire, în toate zilele vieţii noastre.  

-Zaharia ştia că Dumnezeu avea să-şi ţină promisiunea Sa de a trimite un 
Mântuitor. 

-Aceasta era promisiunea pe care Dumnezeu a făcut-o lui Avraam, Isaac şi 
Iacov, cu mulţi ani în urmă. 
 
-Dumnezeu Îşi ţine întotdeauna promisiunile Sale. 
-Dumnezeu nu-Şi calcă niciodată promisiunile Sale. 
 
-Ce a spus Zaharia despre fiul Său, Ioan, care i s-a născut? 
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76-Şi tu, pruncule, vei fi chemat prooroc al Celui Prea Înalt. Căci vei merge 
înaintea Domnului, ca să pregăteşti căile Lui. 
 
-Zaharia a spus că fiul său, Ioan, va fi profet al Celui Prea Înalt. 
 
-Cine este Cel Prea Înalt? 
-Dumnezeu Tatăl. 
 
-Care a fost lucrarea pe care Ioan, fiul lui Zaharia, o avea de făcut? 
-Ioan avea să meargă înaintea Domnului, ca să pregătească calea pentru 
El. 
 
-Cine era Domnul, înaintea Căruia mergea Ioan ca să pregătească calea? 
-Isus, Dumnezeu Mântuitorul. 
 
-Cine l-a salvat pe Noe şi familia lui de la potop? 
-Dumnezeu. 
 
-Cine l-a salvat pe Isaac de la moarte şi a pregătit berbecele ca să-l 
înlocuiască. 
-Dumnezeu. 
 
-Cine i-a salvat pe israeliţii de sub jugul robiei şi al lui faraon?                        
-Dumnezeu. 

-Cine l-a salvat pe Iona din pântecele peştelui uriaş? 
-Dumnezeu. 
 
-Numai Dumnezeu poate să ne salveze de sub puterea păcatului, a morţii 
şi a lui Satana. 
 
-Ce a mai spus Zaharia despre fiul său Ioan? 
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77-şi să dai poporului Său cunoştinţa mântuirii, care stă în iertarea 
păcatelor lui; 
 
-Zaharia a spus că Ioan avea să arate oamenilor calea pentru a fi mântuiţi. 



-Zaharia a spus că Ioan avea să arate oamenilor calea pentru ca păcatele 
lor să fie plătite. 
 
-Ce a mai spus Zaharia? 
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78-datorită marii îndurări a Dumnezeului nostru, în urma căreia ne-a 
cercetat Soarele care răsare din înalţime,  

79-ca să lumineze pe cei ce zac în întunericul şi în umbra morţii şi să ne 
îndrepte picioarele pe calea păcii!"  

-Cum avea să se asemene Mântuitorul cu un soare care răsare?  
 
-Iată o ilustrare:                                                                                                                       
 
-Într-o noapte foarte întunecată, fără lumină de la soare şi de la lună, te 
pierzi într-o pădure necunoscută.                                                                                      
-Când te înspăimântă întunericul, aştepţi cu nerăbdare lumina soarelui să 
răsară dimineaţa.  
 
-Când Adam şi Eva au păcătuit, ei au fost despărţiţi de Dumnezeu, care a 
fost lumina sufletului lor. 
-Din cauza păcatului lor, sufletele lor au intrat în întunericul lui Satana. 
-Din cauza păcatului, toţi oamenii au fost născuţi în întunericul lui Satana. 
 
-Aşa după cum dimineaţa, soarele aduce lumină după o noapte foarte 
întunecoasă, tot astfel Mântuitorul avea să aducă lumină după întunericul 
lui Satana. 
 
-Câţi sori sunt în lume? 
-Unul singur. 
 
-După cum în lume este un singur soare, tot astfel este un singur Mântuitor 
în lume. 
 
-Câţi mântuitori a promis Dumnezeu că va trimite? 
-Unul singur. 
 
 



-După cum în lume un singur soare dă lumină întregii lumi, tot astfel un 
singur Mântuitor poate să mântuiască pe toţi oamenii. 
 
-Dumnezeu nu a promis că va trimite mai mulţi mântuitori. 
-Dumnezeu a promis că va trimite un singur Mântuitor. 
 
-Ioan, Fiul lui Zaharia, a crescut şi a crezut din toată inima în Dumnezeu. 
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80-Iar pruncul creştea şi se întărea în duh. Şi a stat în locuri pustii până în 
ziua arătării lui înaintea lui Israel. 

-Ioan a locuit în deşert până când Dumnezeu l-a chemat să arate 
oamenilor calea pentru a fi mântuiţi. 

 


